

从梅里雪山走来的英雄藏三连

☆祁继先



组织群众,发动群众。

(上接10月27日四版)羊拉日咀的大山里很缺水,一股叛匪就躲藏在大山里。六连三排在山里的一个泉池边设伏,排长此里品初命令战士们守住泉水,活捉土匪。土匪很狡猾,观察到解放军隐藏在泉池附近的森林里,忍着饥渴,就是不下来喝水。这时三排设伏已是第三天了,战士们不敢松懈,透过树林密切地观察着前方的泉池,时间一天一天地过去了。三排长眉头紧皱,低头沉思着,突然,他走出密林向战士们大声喊道:“同志们,看来这里没有土匪了,我们等也是白等,还是到别处去搜索吧!”一声令下,全排往沟里撤了下去……

饥渴难忍的匪徒们见解放军下山了,便争先恐后地到泉池边,有的手捧泉水喝起水来,有的干脆趴在泉池边大口大口往里灌。一阵“缴枪不杀,缴枪不杀!”的喊叫声,使那叛匪摸不着头脑,瘫坐在泉池边,来不及任何反应就缴械投降了。原来,三排往山下走了一段路后,排长用手势指挥三个班悄悄地以扇形阵势折向泉水包抄上去,在叛匪们只顾喝水的瞬间,战士们像猛虎下山一样冲向敌人,不费一枪一弹,俘虏了十多个敌人。土匪中的一个头目说:“你们不是下山了吗?怎么又回来了!”

雅日岗战斗
六连追击叛匪来到雅日岗时,叛匪凭借老百姓坚固的土寨房阻击。地形对我方极为不利,敌人频频向六连射击,把六连压制在沟里。在手榴弹的爆炸声中,连长命令三排发起冲击。三排长此里品初怒火上涌,说时迟,那时快,又扔出一颗手榴弹,就听“轰”的一声炸响,一股浓烟冲天而起,土石乱飞。他命令战士们:“同志们,跟我冲!”此里品初率领先排乘烟雾向村里冲锋,敌人的一颗子弹打中副排长此里的胳膊,穿透后又击中此里品初的脑门上,鲜血直流,他摸了摸后脑勺,转过身向他身后的斯那吉层:“我脑后有个洞吗?”斯那吉层看后吓了一跳,惊呼:“不得了,子弹从脑后穿透了!”因为斯那吉层看到此里品初的脑后全是鲜血,误以为子弹穿透了脑袋。此里品初想,子弹穿透了脑袋,我还能活着吗?他再次摸了摸后脑勺,没有摸出有洞,又摸了摸额头,摸出子弹在头皮里,他挥了挥手,又继续指挥战斗。土匪们经不住解放军的冲锋,离开民房,纷纷向山上逃走。

此次战斗打死打伤11个叛匪,我方3人受伤。

战斗结束后,战士们把此里品初扶上马往德钦大营房送,他的军装都被鲜血浸透了。当他们从羊拉的一个村庄经过时,从一座大碉楼的窗户里发出哈哈大笑声,此里品初回头一看,见一个穿戴华贵的妇女对着他在大笑,那意思分明是在说:“金珠玛米,你活该!”此里品初非常生气,两眼迸发出愤怒的火光,他掏出手枪就是三枪。后来没有听说那妇女被打死的信息,如果被打死了,此里品初就麻烦了。为此事他还带着伤接受了团首长的批评。

两次茂顶战斗
羊拉山高路陡,爬起来很费劲,让人气喘吁吁,三排战士禹功人多吉是个不怕苦不怕累的人,他善于爬山,见大家“呼哧,呼哧”喘着粗

气,走得很慢,他就对班长说:“大家这样喘着粗气,会惊动土匪的,我先到前面去看看!”说完就像野兔一样“噌噌”地向山上走去,等大家赶到前面时他已经击毙了一个叛匪。原来,叛匪想在密林里打伏击,不料被多吉发现,把敌人的好梦给搅黄了。叛匪们急忙向山头撤退,然后埋伏在山口,居高临下,频频向我军射击,把两个排压迫在半山腰不能前进。只见多吉不声不响地向山上

冲击,他趁叛匪射击的间歇,眯着眼睛在原地转过一圈,好像在寻找什么,连腰都不弯一下。排长急忙叫道:“多吉,你在干什么?注意利用地形!”多吉回答说:“排长,我看敌人用的是什么武器!”正说着,几排子弹射在多吉周围,溅起一片片泥土。他不慌不忙地蹲下去,从匪徒射来的子弹里刨出几粒弹头,放在掌心看了看,然后回过头来向战士们喊道:“同志们,大家注意了,子弹里有‘甲库’(三八大盖)‘拔叭’(机枪)的……”

这个貌不惊人,朴实厚道的战士平时比较自由散漫,爱睡懒觉,有时还装病请假。但是一听到有仗打,立刻来了精神,积极求战,每次都要争取最危险的战斗任务,斗志很旺盛。大家都知道他的这个脾气。排长说:“你不是病了吗?”多吉总是摸着头,嘿嘿笑着说:“我的病全好了!”多吉有识别子弹头的本事,他在战场上挖出子弹头,识别是哪一种武器射来的,是好枪的子弹,他及时提醒大家注意小心点;是劣枪的子弹,他就说不用怕,大胆往前冲。他那一双双闪闪发亮的眸子透着一种智慧和力量,一种坚毅、沉着、细致的品格和对农奴解放事业的耿耿忠心。

此时此刻,根本容不得多吉多想什么,也容不得多吉犹豫片刻,他端着枪一边前进,一边射击,他身后的地面上扬起一阵尘土,在半山腰的战士们还以为子弹是穿透他的身体后击中地里的,都为他捏着一把汗。他只身向前冲锋,把敌人的火力引了过去,一、三排趁势发起冲击,打得敌人鸟兽散。

驱使多吉冲锋在前的这种勇敢精神,完全是出自一个革命战士的自觉与自发的本能。

协同作战
1958年3月,叛首阿瓦白色纠集叛乱武装120余人,盘踞羊拉茂顶、南仁、萨荣、都鲁等地。公安边防第一团奉命进剿,4月2日,团长赵超云率一、三、六连由德钦出发,配合公安边防第十三团二营围歼阿瓦白色叛匪。

一团的三个连队昼夜兼程,翻越海拔五千多米、积雪达二尺以上的大雪山,越往上爬,空气越稀薄,一、三连有的汉族战士高原反应严重,六连的藏族战士们主动帮他们背背包、背枪支,你拉我,我拉你,互助互帮,团结一致,安全地翻过了雪山;在行军途中,一、三连的同志把自己的水让给六连的同志喝,充分体现了革命战士亲如兄弟的深厚感情。就这样,三个连以1天两夜赶完平时需要走3天才能到达的路程。于4月4日早上赶上羊拉茂顶将叛乱武装团团包围。

羊拉茂顶战斗中六连与一、三连紧密配合,经过13个小时的战斗和政治攻势,全歼盘踞在茂顶的叛乱武装54名;击毙6名,击伤2名,俘获及投诚46名,缴获步枪11支,手枪1支,火药枪4支,子弹204发,藏刀12把,骡马6匹。

孜姆永战斗
在追击叛匪的途中六连八班战士达瓦和扎史饶登等几个战士因饮食不当,患上了疟疾,病得很重,连里把他们几个安置在羊拉拥拉,留下随军卫生员在那里治病。这几个战士听说患了疟疾,没办法医治,会死去的。达瓦心里想:“反正要死了,活不了了,还不如死在战场上。”于

是,他们几个不听卫生员的劝阻,放弃治疗,追赶部队,到了孜姆永追上了连队,要求参加战斗。指导员王凤朝问他们:“为什么不治疗?”他们回答说:“反正都得死,还不如在临死之前,在战场上多杀几个敌人。”指导员耐心地劝导他们说:“谁说疟疾不能医治?现在的西药很灵的,你们安心养病吧,把病养好了,再参加战斗也不迟!”并让卫生员好好照顾几个病号。

在孜姆永战斗中,副排长雅岗益西农布冲上村边的一个土坡,端起冲锋枪正要射击,可是所处的位置很别扭,冲锋枪没有办法打,因为向前射击,前方有我们的人,向左右射击,又怕伤着老百姓,他干脆从地上捡起一块石头向一个土匪打过去,正好打在了那个土匪的太阳穴上,当场就被他打死了。

叛匪经不起我军的打击,滚屎尿地向山上的林子里逃去。这次战斗打死土匪2人,打伤5人,投降的有十几个。

翻越甲午雪山
1958年底,临近春节时,团里命令一、三、六连从羊拉撤回德钦县城,春节期间休整一段时间后要投入新的战斗。从羊拉回德钦县城,要翻越甲午雪山,雪山上年终积雪,白雪皑皑,空气稀薄,大冬天雪就更大,靠白雪,随风狂舞,道路完全被覆盖,有的地方雪深达一人多高,天气极为寒冷,达到零下二三十度。

一连和六连的指战员们越往上爬雪越大,路就越陡越滑,空气越稀薄越觉得喘不过气,战士们头晕脑涨,四肢无力。由于海拔高,气压低,空气稀薄,胸口像堵着团团棉絮,呼吸非常困难。风雪交加,阵势急风,便觉得雪雾弥漫,使人头昏眼花。一连战士因高原反应强烈,两名战士不幸牺牲,多人晕倒,最后经请示团部批准,绕道奔子栏回德钦。绕道奔子栏要多走好几天的路,六连全体战士表示一定要翻过甲午雪山,要让甲午雪山低头!大家你拉我,我拉你,你推我,我推你,一步一步向上挪动。有的战士脸上绽开了笑脸!有经验的战士喊道:“不好,这是要冻死的征兆,很危险啊!”于是,大家七手八脚抓着他,捶打他的身体,捶打他的四肢,在地上来回抱拽,揉搓他的脸,促进血液循环,恢复体温。在积雪很深的地方,战士们像老鼠打洞似地硬是在雪山上挖出一条冰雪坑道,有的战士眉毛、头发上结成了冰凌子,鼻子里流出的清鼻涕立马冻成了冰,有的战士鼻子下垂悬着近半尺的冰条。一位战士的手指被冻断了。大家不敢在原地站着,不停地跺着脚,保持

身上和脚上的热量。指战员们齐心协力,前进,前进!全连怀着必胜的坚定信念,发扬不怕苦、不怕死的革命精神,以坚韧不拔的毅力,同心同德,团结互助,经过一天一夜的奋战,战胜风雪严寒和高原缺氧等重重艰难险阻,征服了羊拉境内的第一高峰甲午大雪山。当从东方升起太阳的时候,全连翻过了甲午雪山,最先翻过雪山的竟是三排年龄最小、最机灵的瘦高个战士雅岗鲁追。下山时战士们像猛兽一般,一溜烟地狂奔而下,最后全连安全地回到了德钦大营房,度过一个愉快的春节,迎来了第二年的新的战斗……

察瓦龙战役
“藏三连”进行连史传统教育时,经常

常听到连首长说:“在五年的平叛战斗中,我们连打得最艰苦、最漂亮的战要数察瓦龙歼灭战。”我在这次采访当年参加过那场战斗的老战士时,他们也都说这是察瓦龙战斗。其实“藏三连”那次的歼灭战是在西藏左贡县的碧土布朗雪山下打的。我认为被称之为“察瓦龙战斗”的那次平叛战斗,应该算是个战役。当然,不是大的战役,但起码来说也是个战役。因为察瓦龙战役我军总共动用了十九个步兵连,两个炮兵连,一个骑兵侦察排,在西藏察隅县的察瓦龙、左贡县的碧土、芒康县的盐井等地同时展开的一次大规模联合进剿的歼灭战。

1958年夏季,中旬,康南地区对叛乱武装实施强大的军事打击后,部分叛首带着骨干分子逃窜到德钦、察瓦龙、盐井边沿地区活动。德钦匪首桑树林、吉如松等股叛匪,计300余人;康南叛首茨郎吉村、倪中曲批、巨藏童、嘎茸恩主等股叛匪,计80余人;西贡叛首央瓦百色、达拉格登、尼玛百色、康达尼玛、日浪格巨等股叛匪,计80余人,在察瓦龙、盐井、碧土、扎那、门工、昌西、格堡、阿丙等地继续煽动叛乱,酝酿着更大规模的武装叛乱。

为歼灭这股叛乱武装,西藏军区分区和云南丽江军分区组成联合指挥部,决定以丽江军分区公安边防第一团、第十三团各五个步兵连,贡山、泸水各一个步兵连;昌都军区第一五三团一个加强连,第一六团两个步兵连,第一五七团三个步兵连,一个骑兵侦察排,第一五八团一个步兵连。两个军分区共计十九个步兵连,两个炮兵连和一个骑兵侦察排联合进剿,将叛乱武装歼灭于察瓦龙、碧土、扎那、门工等地。参战部队先后分别从德钦、羊拉、昌都、中甸、贡山等地出发,分八路向察瓦龙、碧土、扎那、门工进击,向叛乱武装发起总攻。

六连所在公安边防第一团奉命向盐井开进,执行平叛作战任务。当时,活动于德钦、盐井边境的桑树林、吉如松部叛乱武装,发觉我军意图,即转移至碧土和桑曲宗一带,并向梅里石、恩曲卡派兵警戒,窥视部队行动。

边防一团首长根据叛乱武装的变化,由进军盐井改为进军察瓦龙、恩曲卡等地。并命令六连连长李国忠率领两个排,带上一部电台,提前两天出发,经溜筒江直奔梅里贡嘎山口进行侦察,封锁消息。命令五连连长率武工队和工作组20余人,由梅里石过江北上,直抵恩曲卡;同时命令二、四连向梅里雪山进发,同中甸的公安边防第十三团的三连、七连在梅里雪山牧场集结。

碧土布朗雪山战斗

接到作战命令后,在六连的驻地阿东村的一棵大核桃树下,连首召集全连指战员,做战前动员。李连长说:“同志们,桑树林、吉如松叛匪正在集结,分批逃往察瓦龙方向,我连先要在梅里雪山山口埋伏侦察敌情,等大部队都集合齐了,我们要追歼叛匪,彻底歼灭桑树林、吉如松这伙死冤家的时候了。”连长带一、三排先出发到梅里雪山埋伏侦察,监视敌人动向。临行前团首长交代:你们在梅里雪山山口侦察敌情,如遇大股叛匪就地歼灭,如果是小股叛匪,就放他们走,不要打草惊蛇。

六连一、三排在连长的带领下在梅里雪山山口侦察敌情,部队埋伏在雪山上,土匪三三两两地从山下弯弯曲曲的山路经过,他们在山下的牧场上烧茶、休息,在嘛呢石堆上挂经幡,“啊囉囉,啊囉囉”地乱吼乱叫,战士们握着枪,手痒痒的,但是,没有连长的命令,只能让叛匪一伙伙地从眼皮底下溜走。

几天后,六连的二排,一团的二连和四连,十三团的三连和七连都赶到了梅里雪山脚下的牧场上,两个团的几个连在那里休整,并从两个团里各选出一个连进行争当尖刀连的挑战赛,挑战赛进行了两三天,最后一团六连赢得了挑战赛的胜利,成为一团和十三团的先遣连。

六连完成梅里雪山山口设伏侦察任务,又争得一团和十三团的先遣连,全连士气高涨,个个摩拳擦掌。待总指挥部到达夺通后,担任先遣连的二营六连于7月19日轻装向西藏察瓦龙、碧土方向前进,他们逢山开路,遇水架桥,翻过雪山,到了察瓦龙。虽然人生地不熟,但语言相通,风俗习惯相同,干部战士认真执行党的民族政策和宗教政策,严守“三大纪律八项注意”,每到一地认真地向群众宣传共产党的政策,帮助群众背水、劈柴、打扫卫生等,很快与当地群众交上了朋友,群众为部队提供了很多情况——碧土河上的伸臂桥被敌人烧了,玉曲河上的桥是个独木桥,已经腐烂,无法承受大部队的通过。当地百姓很支持人民解放军,在群众协助下,六连砍下两根大树在河中对接起来,架起一座木桥,保证了后续部队的通行。在河中拉起两棵大松树,架起一座桥,战士们累得满头是汗。这玩意绝对是个体力活,生生把两人合抱那么粗的两棵大松树在涛涛河水里对接起来,固定好,尽管一个排的战士来完成,但也绝对不轻松。(未完待续)

注销公告

香格里拉县瑞源生物资源开发有限公司,拟向相关部门申请注销该公司,注册号:533421100015643。

遗失声明

迪庆玉全果蔬食品有限公司,遗失营业执照(正副本),统一社会信用代码:915334003435906124。
利民小卖部,国税税务登记证(正副本),统一社会信用代码:510128771021216。
维西鑫鑫生猪养殖农民专业合作社,营业执照(副本),注册号:533423M000197X。
香格里拉县康巴秘境客栈,遗失国税税务登记证(正副本),云国税字:53342219820717111801。
香格里拉县顺好生猪农民专业合作社,遗失营业执照(正本),注册号:533421NA000050X。

拍卖公告

受委托,我公司将公开拍卖迪庆州公安局交通警察支队原办公楼房产及土地使用权,现将有关事项公告如下:
一、标的概况:标的位于香格里拉市金沙路中段,国有建设用地使用权证号为香土国用(B-1)第2号,面积4324.2平方米,出让办公用地,终止日期2047年;有房屋建筑两幢,建筑面积共3784.98平方米,附属建筑有值班室及简易车棚等。该标的地处香格里拉市区中心路段,周边商业区较为成熟,交通便捷,位置优越。
二、竞买登记手续办理:竞买人应于2017年11月23日下午16时前将保证金200万元汇入以下账户(开户单位:迪庆藏族自治州政务服务管理局,开户银行:云南香格里拉农村商业银行有限公司,银行账号:9501010120010000471-002),凭收款单据和有效证件到云南彰义拍卖有限公司办理竞买登记,领取资料。
三、拍卖时间:2017年11月24日上午11:00时。
四、拍卖地点:迪庆州政务服务管理局迪庆州公共资源交易中心一楼3号开标厅(迪庆州民族体育场5号门)
五、标的展示时间及地点:自公告之日起至拍卖日前一天,标的物所在地。
六、联系方式:香格里拉市建塘镇勒多波廊49号,0887-8226279,13038609355
云南彰义拍卖有限公司
2017年10月30日

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

双色球 9亿大派送

再度来袭

复式投注有惊喜 大奖小奖一起派

相信梦想 助力公益

派奖规则:
2017年11月5日(双色球2017130期)起开始。
一等奖:每期加奖2000万元,由复式中奖者按中奖注数均分,4亿元奖金派完为止。
二等奖:复式投注奖金翻倍,5亿元奖金派完为止。

关注云南福彩官方微信公众账号 获取更多活动信息

迪庆州福利彩票管理中心